

# “丰大苑命案”昨日庭审, 砍杀妻儿者当庭表示: “我就一个要求, 判我死刑”



庭审现场周母不时擦拭眼泪

合中法 记者 宋娟/文 程兆/图

患有抑郁症并在发病期的周某某因儿子不听话,加之按揭购房还款有压力,和儿子发生争吵后,挥刀砍向了儿子,妻子想把菜刀夺下,也惨遭杀害(本报曾在2011年8月15日报道)。昨日,周某某因故意杀人罪站在了合肥中院的被告席上。法官问他对案件的审理有何看法,他说,“我就一个要求,判我死刑。”而作为周某某监护人的周母则哭着说,“他是一个病人,不是正常人啊。”

## “我犯了什么罪? 我杀了老婆小孩!”

1971年出生的周某某是长丰人,是合肥一家钢塑公司的职工。一家三口在合肥阿奎利亚小区按揭购买了一套住房。案发时他和妻子、儿子租住在北二环的丰大苑小区。儿子小强一天天的长大,也越来越叛逆,周某某看到儿子喜欢上网又不听话,觉得自己的教育很失败,患有抑郁症的

他产生了杀死小强的想法。2011年8月14日凌晨,周某某从自家厨房拿出菜刀,趁小强熟睡之际,砍向小强颈部。妻子阿群发现后欲阻止,也被他的菜刀砍倒,两人当场死亡。

庭审时,法官问周某某:“你为什么被捕? 犯了什么罪?”

周某某重复了一遍法官的问话,

“我犯了什么罪? 我杀了老婆小孩!”

法官:“你以前可受过处分?”

周某某:“我没干过坏事。”

据了解,周某某杀死妻子、儿子后,并没有逃走,而是为他们换上了干净的衣服,盖好了毯子。并把妻子的首饰给妻子戴上,又将自家的银行卡等财物带到妻子位于水家湖的娘家,让姨娘好好安葬妻儿。

## “我罪重,罪大恶极”

庭审现场,公诉人讯问周某某。

公:“你用什么工具,砍小强什么部位?”

周:“用菜刀,砍了他颈部。”

公:“为什么会杀他们?”

周:“小孩不听话。杀她(指妻子)的过程我一点都不记得了。”

公:“你现在怎么看待此案?”

周:“杀人偿命。”

据了解,周某某的父亲多年前患抑郁症离家出走,一直未归。2011年7月,周某某曾到合肥市第四人民医院就诊,医院建议他住院治疗,但他没有住院。后经鉴定,周某某作案时患有抑郁

症,属于限制刑事责任能力。公诉机关认为周故意杀死两名被害人,构成故意杀人罪,其为限制刑事责任能力,但应负刑事责任。周某某向公安机关投案,属于自首,可从轻或减轻处罚,但周某某却说,“我不算自首,杀人要偿命,判我死刑。”

## “他是一个病人,不是正常人”

昨日的庭审中,周某某的母亲作为他的法定监护人出庭。庭审时,年迈的周母一直低着头,并不时擦拭眼泪。周母说,她也不知道儿子一家发生了什么事情,虽然她对法院的审理没有什么意

见,但她认为“他是个病人,不是正常人。”

周某某的辩护律师吴雪狂当庭向法院陈述,周某某已经得到了被害人家属的谅解,而且他有自首行为、是限制刑事行为能力

人。此案是由于家庭原因和自身性格原因才发生的,希望能对周某某轻判。吴律师告诉记者,周某某话语不多,但他对杀死妻儿的行为很后悔。

此案没有当庭宣判。

# 防盗窗被撬, 六旬老人殒命家中

星报讯(记者 鲁龙飞 黄洋洋) 1月9日上午9时左右,合肥市乐水苑小区,邻居发现张大爷家中厨房的防盗窗被人撬开。当儿子从厨房的窗户翻入家中后,意外看到父亲躺在地上,口吐白沫,让人遗憾的是,张大爷被送入医院后因抢救无效死亡。

张大爷回家吃饭,老伴就来到张大爷的居处,发现家中的防盗门被人从里面反锁,无论张大妈怎么呼唤,屋内就是没有回应。

情急之下,张大爷的老伴将儿子喊来,儿子从窗户翻了进去,大吃一惊:父亲穿着内衣躺在地上,口吐白沫。家人见状赶紧将张大爷送到医院,张大爷仍因抢救无效死亡。

## 老人死前或有小偷进屋

昨日下午,记者闻讯赶到事发小区,发现死者家中已经摆上灵堂。获悉记者的来意后,家人婉言

谢绝了采访。

小区一处小商店的店主王大姐告诉记者,当天上午,她曾去现场看过,厨房的防盗窗户被人撬了2根,“可能是张大爷发现了小偷,同对方争执出了事。”

## 开放式小区治安状况堪忧

采访中,小区不少居民表示,小区治安情况不好,“小区门口的岗亭,经常无人值班。”一位老大爷说,去年一年,他家中被小偷光顾了3次。

昨晚8时许,记者电话联系了小区的社区民警高警官,“警方对现场进行了勘查,还在进一步调查中。”

## 有一种诈骗叫 “你的邮包派送失败”

### 合肥警方摧毁两个跨省短信诈骗团伙

“您好,您有一份邮包派送失败,请联系某某邮局。”如果你收到类似这样的短信,这极可能是电信诈骗。近日,合肥警方从一条手机短信入手,成功破获两伙专门通过群发短信,以冒充邮局、公安、银联等部门工作人员,实施电信诈骗的系列案件,两团伙共13名犯罪嫌疑人悉数落网,涉案价值50多万元。

合公新 记者 范竹标/文/图



警方搜出的作案工具

## 诈骗短信层出不穷

2011年9月19日下午,合肥市民张先生的手机收到这样一条短信:“法院通知:建设银行提出起诉,要求冻结你名下所有银行存款,速来电联系:0551-2372 x x x”,短信落款是“合肥法院诉讼科”。张先生一看便知这是条诈骗短信,当即将这线索提供给了合肥警方。

合肥警方经过侦查发现,开办0551-2372 x x x业务的是一家名为“合肥东屯装饰工程有限公司”的单位,但这一固定号码是绑定了一部广东深圳的

150 x x x 3534手机号。所谓的“合肥东屯装饰工程有限公司”共办理了70个固定号码业务,而且,每一部固定号码都捆绑了一部手机用户。

接下来,警方又陆续接到市民以“邮包被扣”、“刷扣年费”等为由的电信诈骗案情。专案组民警对案件进行梳理串并后又发现,所有此类固定电话业务,全部是本市瑶海区一个名叫戴磊的人(男,29岁)办理的。专案组断定,他的背后应该是一个或多个团伙。

## 诈骗团伙分工明确

去年10月18日中午12时许,侦查员在云南省昆明市将苏伟城等7名犯罪嫌疑人抓获。现场搜缴出用于手机群发短信的“网网通”6台,12部正在群发诈骗短信的手机和340张不同类型的手机卡。

据7名犯罪嫌疑人交代,2010年8月至9月间,苏伟城等人向不定的手机用户群发诈骗短信。接下来,这伙人又会冒充邮局工作人员,按照固定的“话术”分步骤具体实施诈骗。

去年8月25日至10月17日间,该团伙向广东省深圳市、安徽省合肥市等地发送诈骗短信约5万余条,成功诈骗9起,诈骗金额近20万元。

在福建省晋江市实施抓捕的侦查员,将许艺敏等三人控制。据许艺敏等人交代,他三人在2011年9月29日至10月19日间,接听和拨打安徽省合肥市、安庆市、铜陵市等地的电话共计数百次,成功诈骗7起,诈骗金额近30万元。2011年10月20日,专案组乘胜追击,在吉林省敦化市渤海街平安小区将犯罪嫌疑人曲博抓获。

至此,合肥警方成功将两个专门实施短信诈骗团伙10名成员、两名专门销售固定电话捆绑手机卡和一名“中介人”共13名犯罪嫌疑人全部擒获,追回涉案赃款5万余元;同时还破获43起短信诈骗案件,涉案价值50多万元。

## “邮包派送失败”成诈骗新手法

“随着网购的逐渐普遍,人们接收邮寄包裹的几率增多,犯罪分子正是利用这种现象广泛撒网,致使很多人上当受骗。”据侦办该系列诈骗案件的侦查员统计,80%的受害人是上了“邮包违禁品”的当,而30岁以下的

年轻人竟占到了一半,其中不乏高智商的知识分子。

警方侦查员提醒广大市民,其实骗子的骗术并不高明,只要拨打114查询诈骗短信上所谓的“司法机关”、“邮局”、“银联”等单位的固定电话便知真假。

## 六旬老人蹊跷死在家中

家住乐水苑小区的张大爷,从单位退休后,白天同老伴一起帮忙照顾小孙子,夜间就独自一人去另外一处房子睡觉。1月9日上午9时许,由于迟迟等不到